
ULUSAL ANTALYA MATEMATİK OLİMPİYAT
YETERLİLİK SINAVI

Soru kitapçı̆gıtürü

8. SINIF A
15 Nisan 2023 Cumartesi, 11.00-12.10

ADI SOYADI : ..................................................................

OKUL ............................................................................... SINIF : ...........

İMZA : ........................................

SINAVLA İLGİLİ UYULACAK KURALLAR

1. Cep telefonuyla sınava girmek yasaktır. Cep telefonunuzu görevliye teslim ediniz. Bu sınav 15 sorudan oluşmaktadır ve sınav

süresi 70 dakikadır.

2. Cevap kağıdınıza soru kitapçı̆gınızın türünü işaretlemeyi unutmayınız.

2. Her sorunun sadece bir doğru cevabı vardır. Doğru cevabınızı, cevap kağıdınızdaki ilgili kutucuğu tamamen karalayarak

işaretleyiniz. Soru kitapçı̆gındaki hiç bir işaretleme değerlendirmeye alınmayacaktır.

3. Her soru eşit değerde olup, dört yanlı̧s cevap bir doğru cevabıgötürecektir. Boş bırakılan soruların değer-lendirmede olumlu ya
da olumsuz bir etkisi olmayacaktır.

4. Sorular zorluk sırasında DEĞİLDİR. Dolayısıyla yanıtlamaya geçmeden önce bütün sorularıgözden geçirmeniz önerilir.

5. Sınavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardımcıaraçlar ve karalama kağıdıkullanılmasıyasaktır. Tüm işlemlerinizi soru

kitapçı̆gıüzerinde yapınız.

6. Sınav süresince görevlilerle konuşulmayacak ve onlara soru sorulmayacaktır. Sorularda bir yanlı̧sın olmasıdüşük bir olasılıktır.

Böyle bir şeyin olmasıdurumunda sınav akademik kurulu gerekeni yapacaktır. Bu durumda size düşen, en doğru olduğuna karar

verdiğiniz seçeneği işaretlemenizdir.

7. Öğrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. şeyler istemeleri yasaktır.

8. İlk 60 dakika sınavdan çıkmak yasaktır. Dı̧sarıya çıkan bir aday tekrar sınava alınmayacaktır.

9. Sınav salonundan ayrılmadan önce cevap kağıdınızıve soru kitapçı̆gınıgörevlilere teslim etmeyi unutmayınız.
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1. ABCD karesinin iç kısmına A ve C merkezli çember yayları şekildeki gibi çizilmi̧stir.
AC ve BD karenin köşegenleridir. Buna göre, taralıbölgenin alanıx ise aşağıdakilerden
hangisi doğrudur?

A) 10 < x < 11 B) 9 < x < 10 C) 11 < x < 12 D) 12 < x < 13 E) 13 < x < 14

Çözüm : ACD üçgenindeki daire diliminin alanı
36π

8
=
9

2
π olduğundan, taralıböl-

gelerin alanlarıtoplamı:

2

(
9

2
π − 9

)
= 9π − 18

olur ve 10 < x < 11 elde edilir.

2. 202023 + 202323 sayısının birler basamağıkaçtır?

A) 7 B) 1 C) 2 D) 3 E) 9
Çözüm : 202023 sayısının birler basamağı0’dır. O halde, sadece 202323 sayısının birler
basamağınıhesaplamak yeterlidir. 3 sayısının kuvvetlerinde birler basamağıkaç oluyor
bakalım.
31 → 3
32 → 9
33 = 27→ 7
34 = 81→ 1 ise 38 = 3434 = 81 · 81 = 1.
Yani, üs 4’ün katıolursa birler basamağı1 olacaktır.

2323 = 2320 · 233 → 1 · 7→ 7

elde edilir.
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3. İlk terimi 2023 olan bir sayıörüntüsünün sonraki her terimi bir önceki teriminin rakam-
larının küpleri toplamıolarak tanımlanıyor. O halde, bu örüntünün 2023-ncü teriminin
rakamlarıtoplamınedir?
A) 10 B) 19 C) 12 D) 17 E) 13

Çözüm :

Örüntünün n-ci terimini an ile gösterelim. O halde,

a1 = 2023

a2 = 23 + 03 + 23 + 33 = 43

a3 = 43 + 33 = 91

a4 = 93 + 13 = 272 + 1 = 729 + 1 = 730

a5 = 73 + 33 + 03 = 370

a6 = 33 + 73 + 03 = 370

olduğundan dizinin sonrakı terimleri hep 370 olacaktır. Dolayısıyla, 2023-ncü terim
370’dir. Yanıt : 10.

4. Hem ters hem düz olarak okunuşu aynısayıolan sayılara palindrom sayıdenir. Örneğin,
89298 bir palindrom sayıdır. 15 ile bölünebilen altıbasamaklıen büyük palindrom sayınun
9 ile bölümünden kalan kaçtır?

A) 6 B) 7 C) 5 D) 0 E) 3

Çözüm : Palindrom sayıABCCBA formundadır. 15 ile bölünebiliyorsa hem 5 ile hem
3 ile bölünebilmelidir. A rakamı5 olmasıgerekir. Üç ile bölünebilmesi için rakamları
toplamı3’ün katıolmalıdır. En büyük sayıyıaradı̆gımız için B=9 alalım.

59CC95

sayısının 3 ile bölünebilmesi için, C=7 olmasıgerekir. 597795 sayısının 9 ile bölümünden
kalan ise 6’dır.

5. n! sayısın ile n sayısından küçük bütün pozitif tamsayıların çarpımınıgöstermektedir.
Örneğin 4! = 4 · 3 · 2 · 1 = 24 demektir. m ve n pozitif tamsayılar olmak üzere

10!

6!
= m · n!

olduğuna göre m+ n en az kaçtır?

A) 8 B) 16 C) 12 D) 6 E) 9

Çözüm :
10!

6!
= 10 · 9 · 8 · 7 = 5 · 6 · 3 · 2 · 4 · 7 = 7!

olduğundan m = 1 ve n = 7 en küçük değerdir. Yanıt : 8.
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6. 4×4×4 = 64 küçük küp ile oluşturulmuş aşağıdaki küpün dı̧s kısmının kaŗsılıklıyüzleri
aynışekilde boyanıyor. Boyalıüç yüzün boyama biçimi şekilde verilmi̧stir.

Bu 64 küp dağıtılırsa boyasız veya üç yüzü boyalıolan kaç küp vardır?
A) 16 B) 12 C) 13 D) 14 E) 20
Çözüm :Boyasız olan küp sayısı

23 + 4 = 12,

Üç yüzü boyalıküplerin sayısı4’tür. Aşağıdaki şekilde mavi ile gösterilenler.

O halde yanıt : 12 + 4 = 16 olur.

7. x♠y = x2 + y2 + 1 ve x♥y = (x+ 1)♠ (3− y) olduğuna göre

2♥ (−3)

değerini hesaplayınız.
A) 46 B) 37 C) 67 D) 57 E) 53
Çözüm :

x♥y = (2 + 1)♠ (3− (−3)) = 3♠6 = 32 + 62 + 1 = 46

olur.
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8. x ve y pozitif reel sayılarıiçin x4y5 = 12 ve x6y7 = 108 olduğuna göre, 4x kaçtır?

A) 81 B) 27 C) 16 D) 36 E) 64

Çözüm :
108

12
= x2y2 = 9⇒ xy = 3

olur. x4y4y = 12⇒ 81y = 12⇒ y = 12 · 81−1 = 223−3 olur. Buradan,

xy = x223−3 = 3⇒ 4x = 81

elde edilir.

9.

A = 202320232032 · 202320232024
B = 202320232023 · 202320232033
C = 202320232027 · 202320232028

sayılarının doğru sıralanı̧sıhangisidir?

A) A > B > C B) A > C > B C) C > A > B D) C > B > A E) B > A > C
Çözüm : 202320232023 yerine n yazalım.

A = (n+ 9) (n+ 1) = n2 + 10n+ 9

B = n · (n+ 10) = n2 + 10n

C = (n+ 4) (n+ 5) = n2 + 9n+ 20

olduğundan, A > B > C elde edilir.
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10. Bir sınıftaki öğrencilerin %20’si Türkçe dersinden, %35’i İngilizce dersinden başarısız ol-
muştur. Buna göre, Türkçe ve İngilizce dersinin her ikisinden de başarıyüzdesinin en
fazla olduğu durumda, her ikisinden de başarısız olan öğrenci yüzdesi kaç olur?

A) 20 B) 18 C) 15 D) 25 E) 30
Çözüm : İngilizce ve Türkçe’den başarılıolanlarıaşağıdaki şemada gösterelim.

Sınıftaki öğrenci sayısını100 kabul edelim.

x+ y + z + p = 100

olur. Bizden istenen y değerinin en fazla olduğu durumda p değerinin kaç olacağıdır.
Türkçe dersinden %20 başarısızlık varsa, %80 başarıvardır ve

y + z = 80,

olur. İngilizce dersinden %35 başarısızlık varsa, %65 başarıvardır ve

x+ y = 65

olur. x = 0 alınırsa, y = 65 en fazla değerini alır. Bu durumda, z = 15, p = 20 ola-
caktır. İki dersten de başarısız olan %20 öğrenci vardır. Aşağıdaki şemada özetlenebilir.

11. Aşağıdaki sayılarıküçükten büyüğe sıralayınız.

a = 232316, b = 524, c = 216516, d = 1116

A) c < d < b < a B) c < d < a < b C) d < c < a < b D) d < c < b < a E)
c < a < b < d
Çözüm :

a = 232316 = 416316 = 1216 = 1448

b = 524 = 1258,

c = 216516 = 1016 = 1008,

d = 1116 = 1218

olduğundan, c < d < b < a olur.
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12. ABCD paralelkenarının [AD] kenarı%25 kısaltılıp, [BC] kenarı%40 uzatılarak bir yamuk
elde ediliyor. Yamuğun alanıparalelkenarın alanından % kaç daha fazladır?

A) 7, 5 B) 8 C) 10 D) 12, 5 E) 15

Çözüm : Paralelkenarın alanıah’dır. Yamuğun alt tabanıa+
40

100
a =

7

5
a, üst tabanı

ise,

a−
25

100
a =

3

4
a

olduğundan yamuğun alanı:

3

4
a+

7

5
a

2
· h =

43

40
ah

olur. Yamuğun alanıparalelkenarın alanından
3ah

40
fazla olur. O halde,

3

40
=

15

200
=

%7, 5 artı̧s olur.

13. Herhangi n pozitif tamsayısıiçin,
n

ile n sayısının farklıasal çarpanlarının çarpımıgösterilsin. Örneğin, 60 = 2 · 3 · 5 =
30 olur. Buna göre,

10 < n < 100 ve 3 < n < 10

eşitsizliklerini sağlayan kaç n pozitif tamsayısıvardır?
A) 10 B) 11∗ C) 13 D) 12 E) 16

Çözüm : n sayısın sayısının farklıasal çarpanlarının çarpımıolduğundan, n değeri
bir sayının kuvveti olamaz. 3 < n ise en az 5 olabilir.

n = 5⇒ n ∈ {25} ,
n = 6 = 2 · 3⇒ n = 2a3b ∈ {12, 18, 24, 36, 48, 54, 72, 96} ,
n = 7⇒ n ∈ {49}

Yanıt : 1 + 8 + 1 = 10.
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14. Bir kitap a liraya satıldı̆gında%25 zarar, b liraya satıldı̆gında ise%20 kar ediliyor. Buna
göre, a değeri b değerinin yüzde kaçıdır?
A) 62, 5 B) 60 C) 50 D) 34, 5 E) 56, 5
Çözüm : Kitabın gerçek değeri A olsun.

75A

100
= a

ve
120A

100
= b

olduğundan,
a

b
=
75A

100
·
100

120A
=
5

8
=
62, 5

100

elde edilir.

15. Aşağıda kesirlerle oluşturulan sayıüçgeninde

1

1
1

2

2

2

1

2
1

3

2

3

3

3

2

3

1

3
1

4

2

4

3

4

4

4

3

4

2

4

1

4
...

96-ncıkesrin payıkaçtır? Örneğin 11—inci kesir
2

4
’tür ve payı2’dir.

A) 5 B) 4 C) 7 D) 2 E) 8

Çözüm : Her satırdaki kesir sayısı1, 3, 5, 7, ... şeklinde tek sayıolarak devam etmek-
tedir.

1 + 3 + 5 + · · ·+ (2n− 1) = n2

olduğunu kullanalım. Buradaki n sayısıaynı zamanda son satırdaki paydadaki sayıyı
göstermektedir.

1 + 3 + 5 + · · ·+ 17 = 92 = 81,

1 + 3 + 5 + · · ·+ 19 = 102 = 100

olduğundan, 82-inci terimden 100-üncü terime kadar kesrin paydası10 olacaktır. 100-üncü

terim
1

10
olduğundan, 96-ıncıterim

5

10
olur. Yanıt : 5.
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